

龙江“民生清单”来啦

到2026年人均预期寿命79.57岁 养老服务机构覆盖率60%以上

生活报讯(记者张立)日前,我省出台关于坚持以人民为中心的发展思想加快建设幸福龙江的意见,我省用心用情办好民生实事,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上实现质的跃升,使龙江百姓的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

全省人均地区生产总值达6万元

到2026年,全省高质量发展、可持续发展取得新突破,人民生活品质持续改善,民生福祉再上新台阶。全省人均地区生产总值达到6万元,工业增加值占全省地区生产总值比重达到33%以上,粮食综合生产能力达到1800亿斤以上;城镇调查失业率控制在5.9%以内,高校毕业生留省就业比例达到50%以上,居民人均可支配收入增长速度高于全国平均水平;义务教育巩固率达到99%以上,高中阶段教育毛入学率达到97%以上,高等教育毛入学率达到80%;人均预期寿命达到79.57岁,城市街道范围具备综合功能的养老服务机构覆盖率达到60%以上,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个,基本医疗保险参保率稳定在95%以上,城乡低保保障水平稳步提高;完成城镇老旧小区改造升级,具备条件的高层住宅全部实现管道燃气开通,95%以上村庄达到干净整洁有序,乡镇和建制村通畅率达到100%,较大人口规模自然村硬化路率达到90%以上,全省细颗粒物平均浓度达到26.5微克/立方米以下,饮用水水源地水质达标率稳定在100%,

森林覆盖率达到45.31%,人民精神文化生活日益丰富,社会治理体系更加完善,社会大局和谐稳定。到2030年,以高质量发展创造高品质生活取得重要突破。全省人均地区生产总值持续稳定增长,工业增加值占全省地区生产总值比重达到35%以上,粮食综合生产能力达到2000亿斤以上,高校毕业生留省就业比例达到54%以上,城镇调查失业率持续下降,基本公共服务体系和多层次社会保障体系更加健全,高等教育毛入学率提高到83%以上,人均预期寿命比2026年增加0.27岁左右,基本医疗保险参保率稳步提升,空气质量持续改善,森林覆盖率比2026年提高0.36个百分点以上,幸福龙江建设取得实质性更大进展。到2035年,城乡居民人均可支配收入再上新台阶,中等收入群体比重明显提高,基本公共服务实现均等化,文化软实力显著增强,广泛形成绿色生产生活方式,社会保持长期稳定,基本实现治理体系和治理能力现代化,安全体系和能力全面加强,人民生活更加幸福美好。

实施哈尔滨南岗区、道里区等教育改革

提升教育质量评估监测水平。加快建设牡丹江市、哈尔滨市南岗区国家义务教育教学改革实验区和哈尔滨市道里区等14个省级义务教育教学改革实验区,推进佳木斯市第五中学校等国家义务教育教学改革实验校和哈尔滨市继红小学校等省级义务教育教学改革实验校建设。提升普通高中多样化发展水平。

全面推广门诊一站式服务中心建设

提升医疗服务质效,建立健全分时段预约诊疗和检查检验集中预约服务,推动三级医院日间手术等服务常态化、制度化。加快黑龙江省医院、黑龙江中医药大学附属第一医院等智慧医院建设,全面推广门诊一站式服务中心建设。引入国家顶级医疗资源,针对呼吸、儿科、肿瘤疾病等转外就医率高的病种,在2026年年底前合作建

实行养老托育从业人员职业资格准入

构建幸福养老服务体系。加快规划建设县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务网络,大力实施居家社区养老服务能力提升行动,推动哈尔滨市等城市纳入国家社区嵌入式服务设施试点,集成发展养老服务和老年助餐服务。促进养老服务和医疗卫生服务协同

落实职业年金制度

提升社会救助和社会服务兜底质量。根据困难群众实际需求,分层分类开展基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助,大力发展服务类社会救助。完善大病保险和医疗救助制度,深入实施全民参保计划,分类巩

街区景区社区打造“城市书房”

推动公共图书馆、文化馆、乡镇综合文化站等建立联动机制,把优秀传统文化资源和服务延伸到基层。利用街区、园区、商区、景区、社区,打造“城市书房”、“文化驿站”等新型公共文化设施。增强特色文化旅游供给。利用

建设全国夏季避暑旅游引领区

推进农业农村现代化促进一二三产业融合。大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,集成推广良种、良机、良法,优先把黑土地、基本农田建成高标准农田,深入实施千万吨粮食增产计划,建好建强国家重要商品粮生产基地。打造国际先进的农作物生物育种平台,建设崖州湾国家实验室东北区域基地。坚持以人民为中心谋划和推进改

发展特色文旅、网络零售等行业

我省推进高水平充分就业,拓展人民群众更丰富的收入来源。实施“技能龙江”行动,紧扣产业振兴发展重点领域开展技能人才专项培育。培育新兴产业开辟就业新领域,打造数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计等经济

发展新引擎,形成高端就业群。利用新模式、新业态催生新岗位,落实民营经济支持举措,推动消费品以旧换新政策落地,加快“双稳基金”担保贷款投放,发展特色文旅、网络零售、即时配送等行业,挖掘、培育新的职业序列。

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达

百业信息 电话:13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

731部队原队员清水英男抵哈

79年后重返 将指认731部队罪行

新华社哈尔滨8月12日电 12日晚,侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)“少年队”原队员清水英男,乘机抵达哈尔滨。13日,他将赴731部队罪证陈列馆、731部队旧址,指认731部队罪行。清水英男今年94岁。1945年3月,他作为日本派往中国哈尔滨的最后一批“少年队”队员,到731部队度过4个多月时间。这里曾是二战期间日本策划、组织和实施细菌战的大本营。1945年8月14日,他随日本部队逃离回国。在哈尔滨期间,清水英男曾目睹

731部队的野蛮行径,包括培养病原体、进行活体解剖、实施人体实验等。这些场景给他留下巨大心理阴影,他也一直感到自己罪恶深重。2016年,他公布自己的身份,开始通过公开演讲、接受采访等方式,揭露侵华日军罪证,还原历史真相。“侵华战争已经结束79年,绝大部分老兵已经过世,清水英男是目前唯一在世、愿意公开揭露日本细菌部队罪恶的731部队成员,也很可能是最后一个回到哈尔滨的原队员。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说。



他将到侵华日军第731部队旧址进行忏悔和道歉

视频截图

地面湿滑致顾客摔成九级伤残

法院判超市赔偿14万

生活报讯(记者栾德谦)顾客去超市购物,因地面湿滑意外摔倒受伤,事后就索赔问题与超市发生争执……记者了解到,大庆高新区人民法院日前对该案进行了公开审理和宣判。



由大庆高新区法院提供

顾客意外摔伤索赔遭拒 超市称其有过错

2月5日15时许,家住大庆市高新区的王女士到离家不远的一家超市购物,由于工作人员刚用拖布清理完地面,王女士行走至该区域时,不慎摔倒受伤。此后,王女士第一时间和超市人员沟通,并打电话报警,后被送到医院治疗。经诊断,王女士为股骨颈骨折,住院治疗5天,花费医疗费用1.74万余元。其间,王女士儿子因工作忙无法照顾母亲,于是聘请护工对王女士进行24小时陪护。

后因赔偿问题协商未果,王女士将超市诉至法院,请求判令其赔偿医疗费、伙食补助费、护理费及后续治疗费、精神损害抚慰金等各项损失共计近16.74万元。诉讼中,王女士申请了鉴定,评定结果为九级伤残;护理期评定为100日,营养期评定为150日,鉴定费用2900余元。庭审中,超市方辩称,事发前有人把玻璃瓶装饮品打碎,工作人员系正常清理,既无恶意,

也无错误。王女士摔倒既有外因,更主要是其未尽安全注意义务及反应迟缓的原因,故超市不应承担全部责任,其自身应承担主要责任。此外,超市对伤残赔偿金、后期治疗费用数额均无异议,对营养费每天给付标准有异议。王女士则认为,她在购物过程中因超市工作人员拖地造成地面湿滑,亦没有放置提示牌,导致自己滑倒摔伤,所以超市应承担全部赔偿责任。

法院判决:顾客无过错 超市应担责

高新区人民法院经审理认为,超市属于经营场所,负有保障超市内通道正常通行的注意义务。事发前,超市工作人员对地面进行清理后,明知地面湿滑未干却未摆放提示牌,未对过往人员进行提醒、劝告等,故应认定超市存在已经发现危险,但轻信能避免的过失,最终导致王女士摔伤,超市应承担

侵权责任。超市辩称王女士对摔伤存在过错应担责。法院认为,超市未提供证据证实王女士对其摔倒存在过错,结合事发时监控视频,地面湿滑是摔倒直接原因,而湿滑未干的通道地面与通道其他区域无明显区别,在无特别提示情况下要求王女士预见在该区域存在

可能滑倒的风险明显强人所难,违背常理,故对该抗辩不予采纳。因王女士损伤被评为九级伤残,结合证据和治疗情况,法院遂依法判决超市赔偿王女士医疗费、伙食补助费、护理费及后续治疗费、精神损害抚慰金等各项损失合计14.44万余元,驳回其他诉讼请求。



行李箱撞款 座位同一排 旅客以为行李被人错拿 实为前一趟车自己拿错了

生活报讯(记者栾德谦)旅客坐火车出行,下车后发现行李箱里的东西不是自己的,以为行李被人错拿,最后发现是自己乘坐前一趟车时拿错了……近日,哈铁警方处理了这样一起事件。

记者从哈铁警方了解到,7月27日15时许,由哈尔滨西站开往青岛北站的K704次列车终到青岛北站后,乘警接到旅客张先生电话报警求助称,自己的绿色行李箱被人拿走了。据了解,张先生26日13时30分许在哈尔滨西站上车去青岛,上车后就把行李放在行李架上,旅程中没有触碰,下车后才发现自己的行李虽然长得一样,但里面的东西不是自己的。接到求助后,乘警调取公共视频发现,整个火车过程中,并没有人碰过张先生的行李箱。乘警此后对行李进行了检查,发现了一张照片,照片上的女性大约30岁,极有可能是这个行李箱的主人。乘警再次与张先生沟通,了解到其26日曾乘坐G2634次列车从大庆来到哈西站。乘警大胆猜测,行李箱可能在张先生乘坐K704次列车之前就拿错了。

按照此思路,乘警在26日乘坐G2634次列车的旅客中,找到了照片中的旅客李女士,并与其取得联系。李女士称,自己26日在哈尔滨站乘坐G2634次列车前往泰安,上车后就将行李箱放在6车5A座位上方,而张先生26日乘坐G2634次列车时坐在6车5C座位,也将行李箱放在了相同的位置。在列车抵达哈尔滨西站后,由于两个行李箱外观一模一样,着急下车的张先生错拿了李女士的行李。

经过乘警协调,二人通过邮寄的方式互换了行李,并对铁警的耐心工作表示感谢。

图片由哈铁警方提供